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РОЛЬ ТЕСТОВОГО КОНТРОЛЮ У ВДОСКОНАЛЕННІ ВИВЧЕННЯ
МІКРОБІОЛОГІЇ

Резюме. У роботі наведено досвід застосування тестового контролю знань студентів на кафедрі мікробіології, вірусології
та імунології в медичному ВУЗі. Доведено, що тестовий контроль є одним з провідних методів визначення рівня знань
студентів. Тестовий контроль активізує пізнавальну діяльність, формує сприймання навичок самостійної роботи студентів,
розвиває логічне мислення. Тестовий контроль доцільно використовувати в комплексі з методиками визначення рівня знань
студентів.
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Вступ
На сучасному етапі розвитку медичної науки відбу-

ваються глибокі реформи цієї галузі. Входження України
до Європейського освітнього простору, перспектива при-
єднання до Болонського процесу підвищує попит на
справжніх професіоналів і надає нашій державі змогу
поглибити відносини з Європейськими країнами. Реалі-
зуючи ідеї Болонського процесу, вища школа нашої краї-
ни має готувати конкурентоздатних фахівців [1].

Входження України в Європейську систему вищої
освіти супроводжують трансформаційні процеси, які на
сучасному етапі мають місце в національній системі
вищої освіти. Реалізуючи ідеї Болонської конвенції, вища
школа нашої країни готує конкурентноздатних фахівців.
В таких умовах педагогічні колективи медичних вузів
запроваджують сучасні освітні технології навчання сту-
дентів з використанням аналітично-пошукової роботи
та наукової інформації [2].

Важливим завданням, яке стоїть перед викладача-
ми вищих навчальних закладів на сучасному етапі, є
впровадження нових технологій навчання; піднесення
їх на новий якісний рівень; втілення їх у практику колек-
тивів кафедр, формування у студентів практичних на-
виків для систематичного вдосконалення майстерності
в умовах сучасного швидкозмінюваного світового нау-
кового середовища [3]. Дослідження зарубіжних, вітчиз-
няних науковців засвідчують, що підготовку фахівців
нового покоління, в тому числі лікарів, можна повною
мірою вирішувати традиційними стандартними метода-
ми навчання в поєднанні з новими навчальними техно-
логіями. Традиційні методи навчання студентів спрямо-
вані, в першу чергу, на отримання, розширення та по-
глиблення знань шляхом одержання інформації, її
відтворення та конкретних професійних дій за готовим
алгоритмом [4]. Вивчення мікробіології, вірусології та
імунології в підготовці лікарів переоцінити неможливо.
Для досягнення успіхів у вирішенні проблем щодо бо-
ротьби з інфекційними агентами, потрібно володіти
знаннями з морфології, біологічних властивостей збуд-
ників, їх екології та особливостях взаємодії з людським
організмом, закономірностями поширення збудників
інфекцій.

З метою поліпшення якості підготовки фахівців ви-
никає необхідність застосування сучасних методів на-
вчання, які забезпечують підвищення творчої активності
студентів.

Мета дослідження - обґрунтувати та узагальнити
досвід застосування тестового контролю для оцінки
якості знань майбутніх лікарів.

Перевірка і оцінювання знань і умінь студентів - ак-
тивний процес, що є важливою складовою процесу на-
вчання, оскільки результатом контролю є показник
співвідношення між поставленою метою навчання і до-
сягнутими результатами У процесі перевірки і оціню-
вання знань викладачі оцінюють знання та уміння сту-
дентів і впливають на результати та хід навчального
процесу. У зв'язку з цим актуальність дослідження тес-
тових технологій контролю знань у ВУЗі очевидна.

Відповідно робочій програмі "Мікробіологія, вірусо-
логія та імунологія" для студентів вищих медичних зак-
ладів освіти III-IV рівнів акредитації (Київ, 2012, спец-
іальність "Лікувальна справа", "Педіатрія") відведено 8
кредитів, 240 годин. Протягом курсу вивчення перед-
бачено 3 модулі (модуль № 1 - 90 годин/3 кредити;
модуль № 2 - 90 годин/3 кредити; модуль № 3 - 60
годин/2 кредити). По закінченню курсу вивчення сту-
денти складають підсумковий модульний контроль, який
прирівнюють до іспиту. Контроль результатів навчання
є обов'язковим компонентом навчального процесу і
виконується на всіх стадіях навчання.

На кафедрі широко використовують систему безпе-
рервного контролю знань студентів. Для цього підго-
товлені тестові завдання по темі кожного практичного
заняття. Тести включають питання визначення вихідного
рівня знань, які охоплюють розуміння вивчених поперед-
ньо тем і контроль поточного рівня знань з теми заняття.
Так, наприклад, при вивченні теми "Мікобактерії туберку-
льозу. Морфологія, біологічні властивості. Мікробіологіч-
на діагностика туберкульозу." студентам представлені те-
сти по вивченню морфології збудника туберкульозу, а
також виявлення кислотостійкості мікроорганізмів за
допомогою мікроскопічного методу Ціля-Нільсена, як
одного з методів діагностики туберкульозу.
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1. Хворому на туберкульоз, в анамнезі якого була
відкрита легенева форма захворювання, проведено
мікроскопічне дослідження харкотиння з метою вияв-
лення збудника. Який метод забарвлення доцільно ви-
користати для виявлення кислотостійких мікроор-
ганізмів?

A  *Метод Ціля-Нільсена
B Метод Грама
C Метод Буррі-Гінса
D Метод Романовського-Гімзи
E Метод Нейссера
2. Для визначення стану імунітету до туберкульоз-

ної палички планується провести обстеження дітей в
дитячому садку. Який метод, із нижче наведених, буде
використовуватись з цією метою?

A * Внутрішньо-шкірна алергічна проба Манту з ту-
беркуліном

B  Визначення рівня В-лімфоцитів
C  Визначення специфічних антитіл за допомогою

РЗК
D Комплексне імунологічне обстеження
E Визначення рівня Т-лімфоцитів
3. У пологовому будинку проведено імунізацію не-

мовлят проти туберкульозу. Яка з перелічених
вакцин була використана?

A  *БЦЖ.
B  АДП.
C  АКДП.
D  EV.
Письмовий тестовий контроль проводять на початку

заняття, що триває орієнтовно 10-15 хвилин і дозволяє
визначити вихідний рівень підготовки кожного студен-
та по темі практичного заняття. В подальшому в про-
цесі заняття в усній формі обговорюються питання, що
викликали труднощі у студентів, а також теоретичні
питання, що не увійшли у програму тестових завдань.
В підсумку заняття для закріплення пройденого матер-
іалу вирішують проблемні і ситуаційні задачі. Таким
чином, система дозволяє швидко оцінити рівень знань
студентів академічної групи на практичному занятті за
короткий термін часу і перейти до виконання практич-
ної роботи на даному занятті.

На кафедрі успішно застосовують поточний, тема-
тичний та підсумковий контроль знань студентів. Всі
види перевірки проводять за допомогою різних форм,
методів.

Підсумковий контроль проводять по тестам, що
містять завдання різного типу: відкриті, закриті тести,
тести на відповідність, на визначення послідовності,
знаходження помилок.

Тестова перевірка знань має цілу низку переваг пе-
ред традиційними формами і методами; гармонійно
вписується в сучасну педагогічну концепцію, дозволяє
раціонально проводити заняття, охопити значний об'єм
змісту, швидко встановити зворотній зв'язок із студен-
тами, визначити результати засвоєння матеріалу; зосе-

редити увагу на прогалинах в знаннях і внести до них
корективи.

Тестовий контроль забезпечує одночасну перевірку
знань студентів усієї групи і формує мотивацію регуляр-
но готуватись до кожного заняття, дисциплінує їх. Крім
вищезазначеного до вагомих переваг тестового конт-
ролю відносять об'єктивність та справедливість оцінки
знань; зменшують емоційні стреси і перевантаження сту-
дентів, забезпечує прозорість і гласність результатів кон-
тролю, розвиває індивідуально-диференційований підхід
до навчання та самостійної роботи студентів, можливість
систематично робити зрізи успішності.

Зважаючи на значні переваги тестового контролю
при розробці тестових завдань доцільно дотримуватись
наступних вимог. Форма тесту повинна бути одномані-
тною, уніфікованою, зручною. Терміни і поняття, що
використовують в тестах, повинні бути загальновідоми-
ми, відповідати вимогам програми і першоджерелам.
Завдання мають бути короткими, лаконічними, точно
сформульованими. Послідовність тестових питань по-
винна зберігатися від простого до складнішого.

За рівнем засвоєння знань, умінь і навиків тести
бажано розділити на три рівні. Перший рівень знань
оцінюють вирішенням тестів пізнання ( питання вима-
гають альтернативної відповіді), тести розрізнення (
необхідно вибрати одну або декілька відповідей), тес-
ти співвідношення (пропонують знайти спільні та
відмінні риси вивчених об'єктів), тести-завдання з ви-
бірковими відповідями (у завданні сформульована умо-
ва і необхідні початкові дані, а у відповідях перерахо-
вані кілька варіантів рішення).

Головна перевага тестів - повністю автоматизований
аналіз знань студентів, яка забезпечує максимально мож-
ливу її об'єктивність ( ставить всіх студентів в рівні умо-
ви в процесі перевірки знань) і виграє в швидкості пе-
ревірки. Як і будь-який інший вид контролю тестування
має не лише переваги, але й наступні недоліки. Висока
трудоємність розробки тестових завдань, які мають ви-
сокі та стійкі показники надійності; можливість відгаду-
вання студентами правильних відповідей; відсутність
розвитку мови; можливість запам?ятати правильні
відповіді без розуміння їх змісту; підміна навчальних цілей
(метою навчання стає поверхневе вивчення предмету).

Тестова перевірка знань - це форма закріплення,
уточнення, осмислення і систематизації матеріалу. Чим
краще організована перевірка, тим більше можливос-
тей для такого закріплення. Таким чином, тести активі-
зують і розвивають пізнавальну діяльність студента.

Поточний контроль успішності дозволяє мати без-
перервну інформацію про хід і якість засвоєння матер-
іалу, оперативно вносити зміни до навчання, пов'язані
з закріпленням, повторенням і аналізом вивченого
матеріалу. З метою виявлення кінцевих результатів на-
вчання необхідно застосовувати підсумковий контроль,
по якому можна судити про загальні досягнення сту-
дентів.
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Висновки та перспективи подальших
розробок

1. Узагальнюючи наш досвід, можна стверджувати,
що для вибору методу контролю знань необхідно вра-
ховувати як переваги, так і недоліки методу. Вивчення
курсу мікробіології, вірусології та імунології закладає
важливу базу фундаментальних знань майбутніх лікарів.
Фундаментальні знання важливі і багатогранні, що оц-
інити їх одним способом неможливо.

2. Тестовий контроль є безперечно одним із сучас-
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них методів. Проте, не можна зосереджуватися лише
на ньому. Необхідно користуватися різними методами
оцінки знань і умінь студентів в медичному вузі (усні,
письмові відповіді, оцінка практичної роботи на занят-
тях, участь у роботі наукового гуртка) та ін.

Перспективами подальших розробок є необхідність
удосконалювати оцінювання знань і умінь у комплексі з
іншими методами, що має допомагати створити атмос-
феру для систематичної, наполегливої роботи студентів.
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THE ALGORITHM OF SURGICAL TREATMENT OF TROCHANTERIC
FRACTURES OF THE FEMUR

Summary. On the basis of comprehensive studies and determine the effectiveness of surgical treatment of 240 patients with
trochanteric fractures of the femur the algorithm of surgical treatment of trochanteric fractures of femur patients. The implementation
of the developed algorithm will allow for differentiated treatment, taking into account the General condition, the presence of systemic
osteoporosis, and type of fracture classifications AO and in turn will improve the efficiency of providing medical care for this severe
category of patients.
Key words: trochanteric fractures of the femur, operative treatment algorithm.
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